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ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ ОСНОВАМ ІНФОРМАТИКИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 
Мар’юсик І., студентка  
Романюк А. А., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Сучасні школярі суттєво відрізняються від тих, що вчились 10 – 15 років тому. Вони, здебільшого, 

прекрасно орієнтуються в новому інформаційному середовищі, обсяг інформації, яку вони отримують від 
народження, значно відрізняється від тих обсягів, які були ще 10 – 15 років тому. Так, перед педагогом постає 
завдання: опанувати такі апаратно-програмні засоби, застосування яких у початковій школі матиме значний 
позитивний вплив на процес навчання учнів. Такими засобами є педагогічні програмні засоби, периферійні пристрої 
персонального комп’ютера і мультимедійні пристрої.  

Для розширення кругозору і загального уявлення про сучасні ІКТ необхідно ознайомлювати дітей з такими 
пристроями: графічний планшет, планшетні комп’ютери, електронні книжки (e-reader), світлове перо, цифрова 
камера та інші. Якщо внаслідок організаційно-фінансових проблем робота з ними не можлива, тоді необхідно 
показати їх на зображенні чи відео та розповісти про них, про їх функціональні можливості та призначення. Про 
базові пристрої (персональний комп’ютер, принтер, сканер) вчителі та учні достатньо поінформовані; проте 
функціональні можливості додаткових засобів: графічний планшет, планшетні комп’ютери, електронні книжки (e-
reader), світлове перо, мультимедійний проектор, мультимедійна дошка відомо не кожному. Вивчення додаткових 
пристроїв ІКТ дає можливість уникнути формування стереотипного уявлення про засоби ІКТ. 

Як майбутні вчителі початкових класів, так і практикуючі вчителі мають знати варіанти організації 
проведення уроку інформатики з використанням ІКТ. Це пов’язано з тим, що більшість уроків проходять в одному 
кабінеті, а урок інформатики передбачає наявність багатьох комп’ютерних засобів та обладнання. Здійснити це 
можливо кількома варіантами. 

Варіативність організації навчання інформатики визначається матеріально-технічним станом навчального 
закладу. Проаналізувавши навчальні програми, рекомендацій до них та наявний стан забезпеченості шкіл сучасними 
ІКТ засобами, доцільно структурувати різні варіанти проведення уроків в залежності до використання комп’ютерів, 
місця проведення, технічної бази. Навчання основам інформатики у початковій школі може відбуватися як в окремо 
обладнаному комп’ютерному класі, так і у звичайному класі або, як варіант, як самостійне навчання за домашнім 
ПК. Організація занять в окремо обладнаному комп’ютерному класі полягає в тому, що за наявності попередньої 
підготовки учнів і правильно налаштованого програмного забезпечення вчитель може проводити урок і в класі з 25 
учнями при цьому використовувати схему роботи «1 комп'ютер – 2 учні». Проведення таких уроків можливе за 
умови розділення видів діяльності, наприклад, один учень виконує завдання на ПК – інший виконує завдання, що не 
вимагає його застосування. Процес навчання повинен бути організований таким чином, щоб учні не заважали один 
одному та не відволікались від виконання власного завдання. В окремому комп’ютерному класі затребуваними є 
інструменти для роботи з інформаційними об'єктами (комп'ютерні навчальні середовища), конструктори для 
моделювання та проектування, набори тестів, тематичні мультимедійні колекції. 

Після опитування педагогів початкової школи можна прийти до висновку, що найбільш доцільним буде 
організовувати заняття з інформатики з комп'ютерним супроводом саме у звичайному класі; оскільки така 
організація дозволить виключити використання комп'ютерного класу школи, в якому, як правило, протягом усього 
навчального дня займаються учні старших класів. Крім того, навчальне обладнання комп’ютерного класу зазвичай 
не розраховане на використання учнями початкової школи, на противагу якому є клас для початкової школи. Даний 
клас обладнаний відповідно до ергономічних вимог згідно вікових особливостей учнів. При дотримані ергономічних 
вимог учень молодшого шкільного віку емоційно комфортніше почуває себе в своєму власному класі ніж та менше 
відволікатиметься на сторонні предмети. Таким чином, проводити заняття з інформатики для молодших школярів 
необхідно у класній кімнаті з наявними роздатковими засоби, навчальними посібники. У такому обладнаному 
комп'ютерною технікою класі можна поєднувати проведення інтегрованих уроків з інформатики з іншими 
дисциплінами, а також предметні уроки із залученням засобів ІКТ. Модель організації занять у звичайному класі, 
оснащеному одним персональним комп'ютером з медіапроектором, мультимедійною дошкою або телевізором 
повноцінно реалізує принцип наочності під час навчання не лише основ інформатики, але й інших предметів 
початкової школи. Комп'ютер з відео проектором дозволяє здійснити демонстрації зі зворотним зв'язком, коли 
вчитель або учень можуть брати участь у процесі, що відбувається на екрані та керувати ним. Ця модель підходить 
для проведення уроку з мультимедіа виступом: супровід розповіді вчителя, демонстрація при поясненні нового 
матеріалу, заздалегідь підготовленої доповіді учня з певної теми. Під час проведення уроків інформатики та інших 
предметів доречним було б залучати наступне додаткове обладнання: інтерактивну дошку, мультимедійний та 
інтерактивний проектор; кольоровий принтер; сканер; колонки комп'ютерні; графічний планшет для малювання; 
цифровий фотоапарат або відеокамера; музична клавіатура з можливістю підключення до комп'ютера і введення та 
перетворення мелодій на йому. Їх використання дозволяє створювати відеоколекції дитячих робіт, фрагментів 
занять. Залучати дітей до колективної роботи, розвивати творчі здібності учнів. Дана модель не виключає 
необхідність, час від часу, використання комп’ютерного класу школи чи нетбуків. Але якщо тема уроку не 
передбачає використання індивідуальної роботи за комп’ютером то така модель може бути використана. Таким 
чином, описані вище організаційні моделі демонструють варіанти проведення занять з основ інформатики та інших 
предметів початкової школи в межах класно-урочної та позаурочної (позашкільної) системи. 

Таким чином сучасному вчителеві початкових класів для здійснення своєї професійної діяльності необхідно 
знати не лише навчальний матеріал та методику його викладання, а й знати та вміти використовувати сучасні засоби 
ІКТ. Вміти поєднувати традиційні методи та засоби навчання з інноваційними. Особливо актуальним це для 
вчителів, які викладають основи інформатики в початковій школі. Використання ІКТ у навчанні молодших школярів 
стимулює інтерес дитини до навчання, до знання комп’ютерної грамоти починаючи саме з молодших класів, 
підкреслюючи що володіння засобами ІКТ для освітньої діяльності перша сходинка до попередження залежності від 
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надмірного їх використання. Отже ми приходимо до висновку, що відповідно до матеріального забезпечення 
навчального середовища (школа, дім) вчитель має враховувати запропоновані вище моделі використання ІКТ засосів 
та варіанти проведення уроків з ними. Також необхідно вміти добирати необхідні апаратно-програмні засоби для 
організації уроку у межах зазначених моделей, облаштовувати роботу з ними в комп’ютерно-орієнтованому 
середовищі. Суттєвою умовою успішного добору і використання програмних засобів навчального призначення є 
дотримання основних психолого-педагогічних та ергономічних вимог до цих засобів. Невідповідність вимогам може 
призвести до низької ефективності використання ІКТ засобів. Застосування ж їх із максимальним дотриманням 
вимог підвищує якість навчального процесу, рівня засвоєння знань, і інтересу до навчання в цілому. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ 

ПРОЦЕСІ ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 
Мельник Я. О., магістрант 

Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Одним із сучасних засобів інтелектуального розвитку дітей є комп’ютер. Комп’ютеризація дошкільної 
освіти, тенденція до впровадження комп’ютерів в розвивальний процес у ДНЗ та сім'ї привертають увагу вчених і 
педагогів-практиків. Розвиток суспільства, науки і техніки ставить систему дошкільної освіти перед необхідністю 
використовувати нові засоби навчання, адже дошкільний вік є найбільш сприятливим для розвитку її творчого 
потенціалу та пізнавальної активності.  

Необхідність застосування комп'ютерної техніки в освітньому процесі регламентовано нормативно-
правовою базою. Закон України «Про дошкільну освіту», загальні положення Базового компонента дошкільної освіти 
(нова редакція) вимагають від педагогів забезпечення належного розвитку, виховання та навчання дитини шести-
семи років життя, створення умов для самореалізації особистості дитини, формуючи у неї вміння пізнавати 
навколишній предметний світ, себе, інших людей і практично застосовувати набуті знання.  

В Базовому компоненті дошкільної освіти (нова редакція) у варіативній складовій введено освітню лінію 
«Комп’ютерна грамота», що передбачає формування інформативної компетенції дошкільника [1, с. 19]. 
Використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі ДНЗ – це одна із самих 
нових та актуальних проблем у педагогіці. Система сучасної дошкільної освіти потребує постійного впровадження 
інноваційних технологій в освітній процес. Комп'ютерні технології покликані стати невід'ємною частиною цілісного 
освітнього процесу, значно підвищувати його ефективність.  

Використання інновацій в дошкільній освіті є предметом дослідження багатьох вітчизняних та зарубіжних 
науковців. Дослідження зарубіжних і вітчизняних вчених (Н. Бабкина, І. Васильєва, Ю. Горвиць, І. Дичківська, 
Б. Хантер та ін.) свідчать, що використання комп'ютера в дошкільному віці можливе і необхідне, воно сприяє 
підвищенню інтересу до навчання, його ефективності, розвиває дитину всебічно. Проблема впливу комп’ютерних 
технологій на загальний розвиток дітей дошкільного віку розглядається у дослідженнях В. Бондаровської, 
Ю. Горвица, К. Зворигіної, О. Кореганової, Г. Лаврентьєвої. Проблему доцільності використання комп’ютера та 
комп’ютерних ігор у педагогічному процесі дошкільних навчальних закладів досліджують О. Андрусич, 
Б. Гершунський, О. Кивлюк, Ю. Машбиць, Т. Павлюк. Санітарно-гігієнічні умови створення розвивального 
середовища із застосуванням комп’ютера в межах дошкільного навчального закладу розглядають Н. Полька, 
Л. Чайнова та ін.  

Мультимедіа – це «багато засобів». Щоб перетворити комп'ютер на мультимедіа, його треба оснастити 
технічними засобами та технологіями, що дозволяють окрім букв і цифр виводити звук, зображення і відео.  

До переваг мультимедіа можна віднести: зростання об'єму аудіо- і візуальної інформації, розширення 
інтерактивних можливостей, більшу наочність допоміжної інформації, появу можливості сортування інформації і 
виводу її на потрібний носій, вдосконалення методів доступу до інформації. Ефективні демонстраційні можливості 
має мультимедійна презентація – набір кольорових слайдів, оформлених засобами інформаційних технологій та 
призначених для розкриття певної теми [4, с. 78].  

Комп’ютер є ефективним засобом навчання, що полегшує засвоєння знань, робить процес навчання живим і 
цікавим, відкриває нові можливості для забезпечення навчально-виховного процесу дошкільного навчального 
закладу наочними засобами. Адаптація дошкільника до життєдіяльності в інформаційному суспільстві відбувається 
саме з допомогою комп’ютера. Він допомагає підготувати дитину до сприйняття комп’ютерного світу як невід’ємної 
складової сучасної реальності.  

Впровадження комп’ютера в навчально-виховний процес дошкільних навчальних закладів має низку 
переваг: здійснюється контроль за навчальною діяльністю дітей; відбувається диференціація педагогічного процесу; 
розвиваються творчі здібності; значно підвищується зацікавленість навчальною діяльністю; підвищується 
пізнавальна активність дітей завдяки включенню елементів новизни.  

Робота по запровадженню інформаційних технологій на основі ідеї збагачення дитячої діяльності і самого 
педагогічного процесу дає результати тоді, коли інформатика входить у життя дитини через гру, конструювання, 
художню та інші види діяльності, за умови розробки науково обґрунтованих рекомендацій щодо комп’ютерно 
зорієнтованих засобів розвитку дитини.[10]. 
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